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Epreuve écrite

SCIENCES ECONOMIQUES ET JURIDIQUES

Documents autorisés :
Aucun document en dehors de ceux remis aux candidats par les examinateurs n’est autoris¢. Cette épreuve
comporte deux parties distinctes et obligatoires.
Avant de commencer 2 traiter. vérifier que I’épreuve comporte les pages 1/5 4 5/5

PREMIERE PARTIE : SCIENCES ECONOMIQUES /55 POINTS

ENONCE :

Les pouvoirs publics de tous les pays ont fait de la croissance économique I’objectif
prioritaire de leur politique économique, dans la mesure ou elle présentait d’inestimables
avantages : sur le plan économique elle a permis 1’augmentation générale des niveaux de vie, et sur
le plan non seulement économique, mais aussi politique et social, elle était une condition de plein
emploi.

Pourtant. au début des années 70, date d’une certaine remise en cause de la croissance : par
dela les avantages, on prend conscience des coiits de la croissance engendré. C’est a partir de cette
date que plusieurs slogans alertent ’opinion sur les dangers d’une croissance trop vive, certaines
vont jusqu'a préconiser “ la croissance zéro *’, tandis que d’autres souhaitent une croissance
“’douce*’.

Source : BIALES et M. MARCHESNAY Initiation Economique et Sociale 1990.

Premier travail a faire :

A L’aide de I’énoncé, des documents en annexe et surtout de vos connaissances
personnelles, vous répondrez aux questions suivantes :

1) Définir les expressions suivantes : 6 points
— Développement durable ;
— Economie circulaire ;
— Stratégie de développement ;
— Culture d’entreprise ;

— Conflit individuel ;
— Diversification.
2) Enumérer (04) conséquences économiques des changements climatiques observés dans le
monde entier. 2 points
3) Citer (03) stratégies de développement économique. 3 points

4) lalutte contre la pauvreté semble trouver en ’agriculture un levier qui permettra d’améliorer
les conditions dé vie de ses populations. C’est pourquoi dés le lendemain des indépendances les
Etats Africains en général et le Cameroun en particulier a porté son choix sur la stratégie de
développement basée sur I’agriculture.
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a) Citer (02) objectifs de cette stratégie : 2 points
b) Enumérer (04) avantages de cette stratégie pour le Cameroun. 3 points

5) Face aux analyses des économistes sur le développement, les choix de la stratégie de
développement opérés par les PED (pays en développement) ont été le plus souvent dictés par
les orientations idéologiques des régimes politiques prenant la reléve du colonialisme.

a) Etablir la différence entre développement économique et développement durable. 3 points
b) Présenter (02) avantages du protectionnisme, et (02) avantages du libre-échange. 3 points

6) A partir du document 1,
a) Enumérer 06 objectifs du développement durable (ODD). 3 points

b) Citer (03) mesures prises par notre pays en faveur du développement durable. 3 points

7) En vous référant au document 2 :

a) Identifier le nombre de taches et le nombre d’étapes que compte ce projet. 2 points
b) Citer deux tiches successives, deux taches simultanées, deux taches critiques et deux
taches convergentes sur le graphe. 4 points
¢) Calculer les marges libres de I’opération E 1 point
d) Calculer les battements (intervalle de flottement) de 1'étape 4 1 point
e) Identifier le chemin critique de ce projet. 2 points
8) Citer (04) avantages d’une PME Camerounaise face a une grande entreprise. 3 points

9) Enumérer(04) avantages qui justifient la nécessité des multinationales au Cameroun. 4 points

10) La stratégie de I’entreprise :

a) Etablir le lien entre la stratégie et I’environnement d’une entreprise 3 points
b) Comparer la stratégie de différenciation et la stratégie de spécialisation. 3 points
11) Présenter les quatre (04) phases du processus de recrutement dans I’entreprise. 4 points

DOCUMENT N°1 : Développement durable : une mode, un mode ou un virage collectif?

Repenser les rapports qu’entretiennent les &tres humains entre eux et avec la nature est une
aspiration que partage un nombre grandissant de femmes et d’hommes. Ils posent un regard critique
sur un mode de développement qui, trop souvent porte atteinte a I’environnement et relegue la
majorité de ’humanité dans la pauvreté. Le développement durable est issu de cette idée qu’il ne
faut pas continuer comme avant, qu’il faut remédier aux insuffisances d’un modéle de
développement axé sur la seule croissance économique en reconsidérant nos fagons de faire compte
tenu de nouvelles priorités.

Source : Le Journal de I’Association des employées et employés du
gouvernement du Québec. Novembre 2008
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DOCUMENT N°2

L’entreprise « NJB et Cie » spécialisée dans la fabrication des logiciels informatiques vous
présente les phases d’un avant-projet de son dernier prototype de logiciel avant implémentation tel
qu’il suit :

NB : Les durées sont en jours
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DEUXIEME PARTIE : SCIENCES JURIDIQUES /25 POINTS

Document 1 :

OHADA : L’arbitrage comme option

Constat : la voie contentieuse n’est pas aisée pour régler les litiges commerciaux. I fallait
donc trouver d’autres formes de reglement desdits litiges. D’ou la rencontre organisée a Douala ...,
au bénéfice des hommes de loi et opérateurs économiques, lundi et mardi. Il était question au cours
de ce séminaire ... de proposer des pistes telles que 1’arbitrage pour éviter de longues procédures et
d’interminables procés. En outre, il était €galement question de faire la promotion de la CCJA, peu

connue.

Mireille ONANA MEBENGA
Source : Cameroun Tribune du 20 Novembre 2014.

Document 2 :

En Septembre 2012, le jeune Défo, agé de 18 ans, a cause de son état de santé précaire,
décide d’arréter ses études pour apprendre la mécanique automobile dans le garage de M. Sop, situé
non loin de la maison de ses parents.

Deux années plus tard, M. Sop lui délivre un document qui lui permettra de postuler & un
éventuel emploi. )

En Décembre 2014, Défo est soumis a un essai dans le garage de M. Wafo, dénommé
«EUCH SARL» et situé a Yaoundé. Trois (03) semaines apres, il doit malheureusement arréter
toute activité et quitter le garage pour incompétence avérée. Défo, qui prétend avoir droit 3 un
préavis avant cette rupture de I’engagement a I’essai a saisi le TPI de Yaoundé pour rentrer dans ses

droits.

Document 3 :

Dame Naossi est professeur au Lycée Technique de Mora. Elle a deux (02) jours de cours
par semaine, le lundi et le mardi.

Elle est propriétaire d’une boutique de vente des pagnes de qualité supérieure qu’elle achéte
ala CICAM a Douala.

Pendant ses heures de cours, Mlle Emilie, sa sceur cadette, la remplace dans sa boutique

moyennant un salaire mensuel de 150.000frs CFA.
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Deuxiéme travail i faire :

A T’aide des documents 1, 2, 3 et de vos connaissances personnelles, vous répondrez aux

questions suivantes :

8-

9.

10-

Expliquer pourquoi il est dit que la CCJA statue en dernier ressort.
Déﬁnir : |

a) arbitrage ;

b) engagement a I’essai ;

©) conciliation

d) société a responsabilité limitée.

Dégager deux (02) avantages du réglement d’un conflit par voie d’arbitrage.

Indiquer le siége :

- delaCCJA;

- du Secrétariat Permanent de ’OHADA.
Identifier le type d’engagement qui lie le jeune Défo a4 M. Sop.
Citer deux (02) obligations du jeune Défo vis-a-vis de M. Sop.

Dire si :

- RS e B b . r
a) Dame Naossi est commergante ou non. Justifier votre réponse.

b) Sieur Défo a droit & un préavis. Justifier votre réponse.

(1 point)
(4 points)

(2 points)

(1 point)
(1 point)
(1 point)
(2 points)

(2 points)
(2 points)

¢) La procédure engagée par sieur Défo est légale dans les conflits individuels de travail.

Justifier votre réponse.

(2 points)

Citer deux (02) causes de suspension du contrat de travail du fait du salarié et deux (02) cas

de suspension provoqués par I’Etat.

-

Indiquer la nature du document remis a Défo par M. Sop

Préciser deux (02) causes de dissolution d’une SARL.

(2 points)
(1 point)
(2 points)

11- Citer les risques professionnels auxquels sont exposés les travailleurs du garage « EUCH

SARL »

(2 points)
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